

NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la modificarea
și completarea unor hotărâri ale Guvernului ”

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul Hotărârii Guvernului „Cu privire la modificarea și completarea unor hotărâri ale Guvernului” (Hotărârea Guvernului nr. 381 din 13 aprilie 2006 „Cu privire la condițiile de salarizare a personalului din unitățile bugetare”, Hotărârea Guvernului nr.650 din 12 iunie 2006 „Privind salarizarea militarilor, efectivului de trupă și corpului de comandă angajați în serviciul organelor apărării naționale, securității statului și ordinii publice”, Hotărârea Guvernului nr. 180 din 11 martie 2013 „Cu privire la plata premiului anual personalului din unitățile bugetare”, Hotărârea Guvernului nr. 195 din 13 martie 2013 „Privind condițiile de salarizare a personalului din instituțiile de învățământ superior de stat cu autonomie financiară) a fost elaborat de Ministerul Finanțelor.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Prezentul proiect de hotărâre a fost elaborat întru aducerea în concordanță a hotărârilor vizate supra cu prevederile Legii nr. 166 din 26 iulie 2018 pentru modificarea și completarea unor acte legislative care a introdus modificări în (Legea nr.355-XVI din 23 decembrie 2005 cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar, Legea nr.199 din 16 iulie 2010 cu privire la statutul persoanelor cu funcții de demnitate publică, Legea nr.48 din 22 martie 2012 privind sistemul de salarizare a funcționarilor publici etc.).

În acest sens, au fost aduse în concordanță cu modificările operate în lege, salariile de funcție pentru funcțiile didactice din instituțiile de învățământ, salariul tarifar pe oră pentru personalul încadrat în activitatea didactică în toate ramurile economiei naționale. De asemenea, din motivul multiplelor solicitări, au fost introduse precizări privind salariul pentru însoțitorul elevilor transportați între localitatea de domiciliu a acestora și instituția de învățământ general în care își fac studiile elevii și prevăzute condițiile de salarizare a conducătorilor subunităților de transport școlar create la nivel de APL (organ local de specialitate în domeniul învățământului) .

Prin modificările efectuate la Hotărârea Guvernului nr. 381 din 13 aprilie 2006 „Cu privire la condițiile de salarizare a personalului din unitățile bugetare” au fost revăzute salariile de funcție pentru cadrele didactice din instituțiile de învățământ general și profesional tehnic, pentru personalul științifico-didactic și personalul didactic din învățământul superior precum și pentru funcțiile didactice din școlile sportive (Anexa nr.

nr.1, tabelul nr.1, Anexa nr. 2, tabelul nr.1, Anexa nr. 5, tabelul nr.1). De asemenea, s-au operat modificări în salariul tarifar pe oră pentru personalul încadrat în activitatea didactică în toate ramurile economiei naționale. Astfel, cuantumul salariilor de funcție și salariul tarifar pe unitate de timp (1 oră) pentru personalul prenotat încadrat în activitatea didactică, s-a majorat în mediu cu 7,99 la sută.

Prin proiectul de hotărâre se propune excluderea poziției „1. Profesor ...” din tabelul nr. 1 la Anexa nr 5, introdusă recent prin Hotărârea Guvernului nr. 766 din 28 septembrie 2017. Această modificare se argumentează prin faptul că pornind de la prevederile Codului educației, instituția cu profil sportiv sau/și de sport se atribuie la instituție de învățământ, iar conform art. 53 al aceluiași act normativ, funcțiile didactice din instituțiile de învățământ sportiv sunt: profesor, antrenor-instructor, antrenor.

Prin urmare, salariul de funcție pentru angajații instituțiilor din domeniul sportului, activitatea cărora țin doar de predarea obiectelor generale de studii, fără a desfășura antrenamente și acțiuni sportive, se va stabili în conformitate cu salariul pentru funcția de profesor din învățământul general (poziția 1 din tabelul nr. 1 la Anexa nr. 1). Iar salariile de funcție pentru alte funcții didactice din instituții cu profil sportiv (școli sportive, licee generale cu profil sportiv, etc.) se vor stabili în conformitate cu tabelul nr. 1 la Anexa nr. 5. Respectiv, prin tabelul nr. 1 din Anexa nr. 5 urmează a fi reglementat doar salariul de funcție pentru funcțiile didactice cu excepția celei de profesor, care se reglementează prin Anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 381 din 13 aprilie 2006.

Concomitent, prin completările operate în Note la Anexa nr. 7 și Anexa nr. 16, s-au stabilit: salariul pe unitate de timp pentru însoțitorul elevilor transportați între localitatea de domiciliu a acestora și instituția de învățământ general în care își fac studiile elevii transportați și condițiile de salarizare a conducătorilor subunităților de transport școlar create la nivel de APL (organ local de specialitate în domeniul învățământului) .

De asemenea, prin Legea nr. 300 din 21 decembrie 2017 cu privire la sistemul administrației penitenciare, Departamentul Instituțiilor Penitenciare se reorganizează în Administrația Națională a Penitenciarelor, începând cu data de 16 mai 2018, angajații atestați ai sistemului fiind numiți în funcții publice cu statut special.

Prin urmare, în scopul asigurării continuității activității autorității vizate, este necesară operarea modificărilor în toate acele normative ale Guvernului în care figurează denumirea de „Departamentul instituțiilor penitenciare”, precum și alte noțiuni care au devenit perimate, cum ar fi: sistemul penitenciar, colaborator al sistemului penitenciar, director general, efectiv de trupă și corpul de comandă, ostași, sergenți și plutonieri.

În acest sens, s-a efectuat modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 650 din 12 iunie 2006, privind salarizarea militarilor, efectivului de trupă și corpului de comandă angajați în serviciul organelor apărării naționale, securității statului și ordinii publice, prin care se propun o serie de modificări pentru a racorda la noțiunile utilizate de Legea nr. 300 din 21 decembrie 2017 și Legea Serviciului de Stat de Curieri Speciali nr.402-XV din 2 decembrie 2004, servind temei de modificare a Legii nr 355-XVI din 23 decembrie 2005. La fel, se propune introducerea funcției de „ofițer principal de investigații” care va fi remunerată echivalent cu gradul de remunerație a funcției de „specialist principal”, și respectiv „ofițer de investigații” care va fi remunerat echivalent cu gradul de remunerație a funcției de „specialist”. Această modificare vine să consolideze și să determine statutul ofițerilor de investigație din cadrul sistemului administrației penitenciare, statut care este prevăzut pentru personalul sistemului care desfășoară activitatea specială de investigație conform Legii nr. 59 din 29 martie 2012 privind activitatea specială de investigații. Concomitent, se propune operarea modificărilor prin crearea funcției de „specialist superior” pentru a asigura ca mecanismul motivațional de evoluție în carieră să fie unul eficient și realizabil. Așa fiind, funcționarul public cu statut special din cadrul Administrației va avea oportunități suplimentare de a evolua în cariera sa profesională în cadrul sistemului administrației penitenciare, prin parcurgerea unui nou nivel de salarizare.

Prin două Hotărîri de Guvern aprobate concomitent în cadrul unei ședințe de Guvern (Hotărîrea Guvernului nr.537 din 6 iunie 2018 și Hotărîrea Guvernului nr.533 din 6 iunie 2018) au fost introduse modificări în tabelul la Anexa nr.6 din Hotărîrea Guvernului nr. 650/2006, fiind completată poziția „Ofițer superior, inspector superior” cu funcția „specialist superior”. Ca rezultat, textul „specialist superior” este dublat în poziția respectivă și necesită a fi corectat prin excluderea unei sintagme.

De asemenea, s-au operat modificări prin care Serviciul de Stat de Curieri Speciali se substituie cu textul „Biroul de Curieri Speciali” care este o autoritate administrativă aflată în subordinea Serviciului de Informații și Securitate. Acest fapt, la fel a atras după sine necesitatea de a se prevedea condițiile de salarizare a funcțiilor de Șef și Șef adjunct al Biroului, acestea la fel, anterior având alte condiții de salarizare.

Modificările propuse la Regulamentul privind modul de calculare și plată a premiului anual personalului din unitățile bugetare, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 180 din 11 martie 2013, rezultă din aspectele problematice privind acordarea premiului anual cadrelor didactice. Astfel, s-a indicat expres baza de calcul a premiului anual

cadrelor didactice, fiind ajustat textului existent în Hotărîrea Guvernului nr.180 din 11 martie 2013.

Suplimentar, s-a ivit necesitatea de a opera modificări în Tabelul nr.1 la Anexa nr. 5 din Hotărîrea Guvernului nr. 195 din 13 martie 2013 „Privind condițiile de salarizare a personalului din instituțiile de învățământ superior de stat cu autonomie financiară, prin care, de asemenea s-a majorat cuantumul minim al salariilor de funcție pentru personalul științifico-didactic și didactic din instituțiile de învățământ superior de stat cu autonomie financiară, în mediu cu 7,99 la sută.

3. Fundamentarea economico-financiară

Adoptarea proiectului de hotărîre nu implică costuri financiare din bugetul de stat și bugetele unităților administrativ - teritoriale, cu excepția majorării salariilor la cadre didactice, în care scop, la etapa elaborării bugetului de stat pe anul curent au fost planificate mijloacele necesare (circa 130 mil. lei).

4. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării Regulamentului Guvernului (Hotărîrea Guvernului nr. 610/2018) proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificarea unor acte normative” se transmite Cancelariei de Stat pentru înregistrare.

MINISTRU (semnătură electronică)

Octavian ARMAȘU